





# „ВНОСИТЕЛЬСКИМ“



### ЖИВОЕ, задумчиво-внимательное выражение лица с характерным, ленинским прищуром глаз. Так выглядит суперобложка вышедшего на Алтай сборника «В ногу с Ильичем». Книга привлекает внимание хороним внешним оформлением и содержит интересный фактический, документальный материал, систематизированный по трем разделам.

Первый раздел — ленинские документы, прямо относящиеся к Алтаю. Хотя их не так много, но они дороги для трудящихся нашего края и еще раз красноречиво говорят о многогранной деятельности вождя, которая охватывала самый разнообразный круг вопросов и текущих дел.

Сборник открывается отрывком из статьи В. И. Ленина «Аграрная программа русской социал-демократии» (1902 год). В ней среди губерний России, нуждающихся в ускорении остатков крепостного права, назван и Алтай, где, как известно, сохранилось «одна из полукрепостнических наиболее земель». Второй раздел представляют документы, выражающие преданность трудящихся края партии Ильича. Несколько документов относятся к 1917 году и передают пылкую остроту политическую борьбу за ликвидацию буржуазного Временного правительства и переход всей власти в руки Советов. В конце 1917 — начале 1918 годов Советские победы на Алтае. Но летом 1918 года белогвардейцы и иностранные интервенты захватили власть в Сиббири и на Алтае. Вскоре край превратился в один из крупнейших очагов гражданской войны. В конце 1919 года земля алтайская, истерзанная и разорванная войсками и интервентами, была очищена от врагов. Трудовой народ и ликвидировать свое оскобленное имущество. Крестьяне Алтая в самые горячие годы выразили горячую благодарность братским красноармейцам и

указа торжественно принял решение Советского правительства, которое, опираясь на личный вклад Советского государства, считало поездку В. И. Ленина на Гербазскую международную конференцию недопустимой и, рисковав своей жизнью, направила в Москву отряды Ленинского вооруженного отряда Красной армии охота и мода товарища Ленина» — письма (1 января 1920 года) крестьяне села Верх-Жилинского Кошкунской волости. Называя себя «братскими отрядами», в предложении, они выражали высокую оценку деятельности вождя на своем пути к культурной жизни, «ведущую в партию социализма» (документ № 35).

Летом 1920 года комсомольцы Барнаульского уезда вошли в борьбу с врагами и польскими помещиками и одновременно со золотом, палкой и топором в руках... создавать здесь в тылу наше советское хозяйство» (документ № 50). Многие документы рассказывают о субботниках и воскресниках, проходивших в городах и селах, о положительном отношении крестьян к ленинской политике восстановления народного хозяйства на путях она.

Проявление глубокой любви к Ильичу нашло яркое выражение в избрании его почетным председателем собраний, в присвоении его имени предприятиям и коммуна. Рабочие и служащие Алтайского стекольного завода в ноябре 1922 года решили назвать свое предприятие именем Ленина и просили Ильича «принять звание почетного члена замкома» (документ № 82). Многие постановленения собраний, телеграммы, письма были пронумерованы в честь работы завода о здоровье Владимира Ильича.

В марте 1922 года беспартийная конференция крестьян района во главе Барнаульского

ком партии рекомендовал использовать собранные средства на внешнее увековечение памяти Владимира Ильича, сколько на работу, связанную с выполнением заветов покойного вождя» (документ № 150). Основная часть сборов направлялась на культурно-просветительные цели: организацию библиотек, снабжение школ учебниками, борьбу с детской безграмотностью и т. д.

Во какое решение принял вождь мира Шиндлеров (март 1924 г.). «Слушали: 2. Что мы должны делать после Ильича... Постановили: Заслушав доклад, мы, женщины, должны выполнить заветы Ленина, ликвидировать антагонизм неграмотности и антилюди будем помогать товарищам мужчине государства. Наше Советское государство. В день 8-го марта выйдешь логант — «Один грамотный мужчина, научи грамотному женатку» (документ № 162).

В ответ на смерть Ленина рабочий класс еще сильнее сплотился вокруг партии. В крае обильно ленинские призывы в партию. С февраля по май 1924 года в Алтайской губернии было принято 499 человек в партию (документ № 167). Губернская парторганизация уделяла большое внимание политическому просвещению молодых коммунистов-ленинцев и старых членов партии. Коммунисты тянулись к знаниям, изучали ленинизм, боролись с малорачетностью и неграмотностью.

Лучшие представители молодежи Алтая связали свою судьбу с комсомолом. В ответ на первомайскую РКМ в Ленинской Коммунистической Союз Молодежь алтайские комсомольцы дали клятву: выполнять ленинские заветы, связывать теорию с практикой — учиться отойти ком-

и других национальностей, проживающих в крае. Что касается сборника «В ногу с Ильичем», то он, безусловно, выиграл от вычлнения в него политического материала. Рядом заканчивается стихотворением В. Указина «Его и тайной».

Что бы стало со мной И с моим поколением. Не случится человека По имени Ленин?

Это он разогнул спину забитому и темному алтайскому работнику, дал ему в руки книгу, вывел на широкую дорожку новой культурной жизни.

Перед глазами не стало Былой пленены... Я еду по Москве В ногу с атомным веком. Это Ленин мечтал, Чтоб я стал человеком!

Итог достижений края за годы Советской власти подводит помещик в конце сборника статья «По заветам Ильича» (автор В. И. Казаков). Прелюдия кратко, но ярко освещает в ней важнейшие успехи, достигнутые по заветам Ильича в развитии народного хозяйства, в подготовке материальной благосостояния и культуры населения Алтая.

В заключение несколько замечаний и критических замечаний. На наш взгляд, в сборнике недостаточно представлены документы 1917 года. А они являются, пожалуй, наиболее интересными в сборнике, поскольку именно в этот период Ильича в развитии народного хозяйства, в подготовке материальной благосостояния и культуры населения Алтая.

Отмеченные недостатки и другие мелкие неточности можно считать не умаляющими значения сборника «В ногу с Ильичем». Редакция считает, что достояние-образотворительный труд, большая работа, заслуживающая уважения и признания. В ней собран интересный материал читателям всех возрастов и профессий.

**А. КОЗЛОВ,**  
докладчик Барнаульского райкома КПСФ.

# РОДИНА — ТРУД УЧЕДЫ

бурному росту энергетики и металлургии, радиотехники и электротехники, других отраслей нашей промышленности. Широкое развитие важнейших научных направлений и высокий промышленный потенциал страны обеспечили осуществление грандиозных скачков в области авиации, ракетной техники, уникального машиностроения. В кратчайшие сроки были решены проблемы освоения атомной энергии, создания атомной промышленности, использования впервые в мире ядерной энергии в мирных целях.

Мировое признание получили достижения советской науки и в области математики, физики, химии, геологии и в ряде других областей знания. Нашей стране принадлежат, как известно, первенство в осуществлении основных этапов развития космических исследований. Тов. Н. В. Подгорный отметил значительный вклад Академии в исследование новых явлений общественно-исторического развития, в разработку многообразных вопросов коммунистического строительства. Особое значение приобретает дальнейшее развитие общественных наук — в условиях резкого обострения идеологической борьбы в историческом соперничестве между противоположными социальными системами. Ученые, работающие в этой области, призваны активнее продвигать вперед и разрабатывать различные буржуазные теории, антикоммунизма, правый и левый ревизионизм, любые течения, враждебные марксизму-ленинизму.

Коммунистическая партия и Советское государство, подерживая в своей речи тов. Н. В. Подгорный, высоко ценят патриотизм нашей научной интеллигенции, преданность коммунистическим идеалам, ее роль в укреплении социалистического сотрудничества, активную борьбу за социальный прогресс, за мир во всем мире.

Коммунистическая партия и Советское государство, говорят в заключение тов. Н. В. Подгорный, и впредь будут делать все необходимое для дальнейшего развития науки в нашей стране. Нет сомнения в том, что советские ученые, Академия наук и прежде, проявляя высокое чувство ответственности перед народом, смело идут по пути творческих дерзаний, посвятив свои знания и способности благородному делу воплощения в жизнь исторической программы коммунистического строительства, заветов великого Ленина!

## К положению в Камбодже

**ПАРНИ (ТАСС).** Как сообщила провинциальная пресса, в Камбодже в последние дни, применительно к партизанской борьбе, идет перестройка. В провинции, где в настоящее время идет активная партизанская борьба, идет перестройка. В провинции, где в настоящее время идет активная партизанская борьба, идет перестройка.

## ДЕЙСТВИЯ ПАРТИЗАН

**КАМР. (ТАСС).** Палестинские партизаны продолжают вести активные боевые действия против израильских оккупантов. Как сообщает газета «Аль-Аксаб», ссылаясь на заявление представителя командования палестинского командования, за последние двое суток партизаны провели против израильских захватчиков 15 боевых операций, нанеся оккупантам большие потери в живой силе и технике. Партизаны действуют в организации «Аль-Асифа», атаковали в северной части долины реки Иордан ряд израильских военных укреплений, а также обстреляли ряд израильских военных баз.

# СНОВА ВЕСНА В БРАТИСЛАВЕ

4 апреля — 25-я годовщина освобождения Советской Армией Братиславы, столицы Словацкой социалистической республики

Одним, несмотря на полную бесполезность дальнейшего сопротивления, партизаны подтянулись к Братиславе. Это стало возможным благодаря быстрому развитию промышленности, осуществлению крупномасштабной программы строительства жилья. За последние 25 лет в столице ССР было заселено 46 тысяч новых квартир. Это значит, что половина жилищного фонда построена после освобождения. Город давно перешагнул свои прежние границы. Там, где когда-то были поля и болота, выросли новые кварталы. Сейчас в западной части Братиславы завершается возведение еще одного жилого комплекса на 18 тысяч квартир. К 1974 году на правом берегу Дуная вырастет еще более крупный массив — на 150 тысяч жителей. Всего же в период 1971-1980 гг. планируются построить столько квартир, сколько их было заселено за последние 25 лет.

Наша столица теперь по праву называется городом студентов. Она завсегодомоюла. Средний возраст ее жителей — 34 года. В 5 институте с 17 факультетами обучается 26 тысяч студентов. Сюда 80 тысяч детей и подростков посещают общеразвивательные и специальные школы.

В городе построены новые больницы, поликлиники, научно-исследовательские центры. Он стал крупным промышленным центром. Пущен в эксплуатацию комбинат «Словнафт», перерабатывающий черное золото, поступающее из СССР по нефтепроводу «Дружба». Построены предприятия по производству электростроительного комбината и др. Полностью реконструированы старые заводы и фабрики. В прошлом году промышленность Братиславы выпустила продукции на 10,67 млн. ирон — почти вдвое больше, чем в 1961 г. Изделия братиславских предприятий экспортируются в десятки стран. Резко возрос объем перевозок по Дунаю. В минувшем году Братиславский порт принял 280 тысяч тонн грузов, отправил свыше 1,100 тысяч тонн. За последний год он нас побывало только из социалистических стран 271 тысяча туристов, каждый четвертый из них — из Советского Союза. В самом центре века новой жизни в корне изменился облик Братиславы. Недаром ее теперь называют жемчужиной Дуная.

# ВНИМАНИЕ — ГАЗ

заповсюду строго соблюдать правила пользования газовыми приборами. Эти правила выдают при монтаже газового прибора и, кроме того, вкладывают в сопроводительный пакет. Как нужно пользоваться газом, и чему подвергать нарушения правил, рассказывается в инструкциях. Всегда можно получить консультацию в технических кабинетах газовых хозяйств. Газовый завод имеет по месту работы пункты приема писем граждан.

Весной чаще случаются осадки, что может привести к разрыву газопроводов, нарушению их герметичности. Газ является воздушным и при утечке образует взрывоопасную смесь. Поэтому при обнаружении запаха газа (по запаху) просим без промедления сообщить об этом по телефону 0-5. До прибытия аварийной машины никому не допускается даже малейшей искры.

В домах Братиславы не знают, что командование 2-го Украинского фронта принимало все меры, чтобы предотвратить разрушение города. Было принято решение внезапным маневром заставить неприятеля уйти без боя.

В городах, рабочих поселках и селах нашего края широко ведется газификация квартир, столовых, больниц, детских садов, пионерских лагерей и других коммунально-бытовых объектов. В прошлом году газифицировано более 8,5 тысяч квартир. А с начала газификации, с 1965 года, — 100 тысяч квартир. 75 коммунально-бытовых предприятий, 59 сельско-хозяйственных помещений и других. Работают три газораздаточные станции — в Славограде, Бисне, Барнауле. Четвертая будет строиться в Рубцево. В 1970 году иреть израсходует более 9,5 тысячи тонн сжиженного газа.

Газ транспортом входит в быт трудящихся. Удобство и выгодность его бесспорны. Работники Саратовского института «Гипротгаз» подсчитали, что домохозяйкам, пользующимся газовой плитой, в течение года экономит в среднем до 25 рабочих дней. Однако газ может стать серьезным врагом. Во избежание несчастных случаев абоненты обяза-

